



石港镇：“开放麦”解锁理论宣讲新玩法



本报讯 (记者曹雪娟 袁志林
通讯员童轩 夏凡)“各位观众大家好,我是‘爱追梦’的主人,我的名字有点长,你们也可以叫我小爱同学。”“科技就好比是发动机,提供动力,而这产业就是车轮,只有一起升

级,才能跑得又稳又快。”……4月12日下午,石港图书馆里笑声不断、掌声频频,2025年“理响新声代”理论开放麦第一期活动在此精彩开讲。6位青春领麦人用幽默风趣的语言表达、来自一线的鲜活素材,“花式”

阐释党的创新理论,为现场观众带来一场“解压”的理论宣讲体验(见左图,曹雪娟 摄)。

活动现场,青年理论宣讲员们围绕“今天,你被硬控了吗?”这一主题,紧扣科技、文化、军事、数据安全、基层治理等关键词,亮出风采。“军事迷”从“牛夫人”与“小甜甜”看我国“新质战斗力”“新”在何处;《信息茧房逃生手册》趣味解读国家数据安全“硬举措”;《百亿影帝的流量密码》揭秘“小哪吒”票房狂飙背后的“文化配方”……宣讲员们从自身经历感悟出发,用笑声解构理论,用段子传递思想,言之有理更言之有味,引发了台下来自镇村及企事业单位等30多名青年代表的深刻感悟。

为增强理论宣讲在青年群体中的吸引力和感染力,2024年,石港镇在通州区先行试点,将理论宣讲与在青年群体中“自带流量”的“脱口秀”形式巧妙结合,创新打造“理响新声代”理论脱口秀,让青年讲给青年听,用青年人赢得青年人。今年,品牌全新升级,再度启航,以理论开放麦的形式,让宣讲更

加有言有料。

此外,活动现场发布的石港镇“理响创造营”基层理论宣讲员能力提升计划,将通过“技能工坊+实战擂台+星级认证”的模式,构建起“学、练、赛、评、用”全链条培养体系。同时,采取五星级认证机制,通过“积分制+星级化”管理对基层理论宣讲员进行梯队评定,培养出更多“懂理论、能宣传、会技术、有网感”的理论传播人才。

“这样一种全新的形式,让我们认识到理论宣讲并不是枯燥乏味的,也可以非常年轻化,我希望更多的年轻人加入到宣讲队伍中来。”参与活动的宣讲员顾慧表示。

2024年以来,石港镇深耕“理响新声代”品牌建设,研发出《老“乡”,请多指教》《总要干出个未来》《种好种种种成种种香》等精品宣讲稿,线上同步推出系列理论节目12期,线下送进社区、农村、企业、学校等地,累计受益人数近4万人次。今年,石港镇将为基层理论宣讲员搭建更加广阔的赋能平台,让更多青年成为“学”的主角、“讲”的主力、“听”的主体。

强化高处作业安全管理 我区召开警示教育暨部署推进会

本报讯 (记者徐艳梅 吴胜泓 通讯员陈锐)4月14日下午,我区召开高处坠落事故警示教育暨部署推进会,深刻吸取近期高处坠落事故教训,举一反三开展安全防范工作,推动全区安全生

产形势持续平稳向好。

我区工业经济发展较早,不少企业厂房(特别是钢结构厂房)已进入维修期,老旧厂房修缮、屋顶安装光伏、建筑外立面整修等高处作业项目持续增多,安全风险点也相应增多,一旦防护不到位、操作不规范,就可能酿成悲剧。为防止高坠事故发生,去年10月份以来,我区先后开展了老旧厂房维修改造专项治理行动,老旧厂房维修改造、加装光伏等重点领域高处作业安全治理等,成效明显。

会上,区住建局就去年以来我区高处坠落事故典型案例进行分析通报,并就做好老旧房屋修缮、屋顶更换、光伏安装等高处施工作业安全治理进行再部署。根据部署,我区将强化“小微工程”

全过程监管,全面摸底老旧建筑改造中常见的技术难题,加强乡村工匠安全培训,重点检查他们安全规范落实情况,并建立“黑名单”制度,违规的将禁止从业。

当城市建设不断向高空延伸,安全防线也必须同步升高。区应急管理局局长曹茂龙直言,在日常检查中,他们发现部分企业仍存在侥幸心理,对于习惯性违章,甚至有操作工说出“我都干了十几年了,没事的”这种话,“这种思想绝对要不得!”他表示,安全生产“一失万无”,必须时刻绷紧思想之弦,他们将加强源头治理“治未病”、现场管控“防风险”、外包管理“堵漏洞”,消除风险隐患,同时压实责任,构建长效机制,抓细抓实高处作业安全等各项工作,为全区高质量发展营造更加安全稳定的社会环境。



璟都商务中心项目

位于先锋街道的璟都商务中心项目由南通璟都酒店管理有限公司投资建设。项目计划总投资1.1亿元,目前新招引的两家品牌酒店汉庭酒店、桔子精品酒店正在进行内部装修。项目运营后,预计综合年销售可达1亿元,年纳税约300万元。

卑多敏 摄



退订营销短信花费0.1元 起诉索赔2500元

法院:支持机主维权的合理支出800.1元

本报讯 (记者张秀秀 通讯员吴菊)手机收到营销短信的现象在日常生活中屡见不鲜,原告王某也遇到了类似的情况。为了避免骚扰,王某按照短信的内容指示发送了退订短信,并由此产生了0.1元的费用。为此,王某将发送该短信的网络科技公司告上法庭,要求赔偿各类费用合计2500元。近日,通州区人民法院审理了这起网络侵权责任纠纷。

王某认为,该网络科技公司涉嫌非法收集、储存、使用其手机号码

等个人信息,侵犯了个人信息保护权,严重干扰了其正常生活,对工作和休息均造成较大影响,侵犯其安宁权,并造成一定程度上的精神痛苦,故起诉到法院,要求网络科技公司书面道歉并保证今后不再骚扰,同时承担其短信退订费0.1元,并赔偿交通费、误工费、文印费、通信费和精神损害抚慰金合计2500元。

通州法院经审理认为,根据我国民法典有关规定,本案中的案涉手机号码为原告实名注册,属于原告的个人信息。被告在未取得原告

同意和请求的情况下发送案涉商业短信,已构成对原告个人信息权益的侵害。

但被告使用的码号仅向原告案涉手机号码发送短信一次,且发送时间并非在深夜等明显不合时宜的时间段,短信中未出现原告的姓名,内容上亦无违反法律或公序良俗之嫌,在原告发送退订短信后,该码号便未再向原告发送短信,因此,被告该行为的影响方式及频率尚不足以使原告产生精神上的痛苦,原告据此要求被告向其赔礼道歉并赔

偿精神损害抚慰金、误工费,缺乏事实和法律依据。综上,法院判决被告某网络科技公司赔偿原告王某短信退订费0.1元及合理支出800元,驳回王某的其他诉讼请求。

宣判后,原告、被告双方均未提出上诉,该案目前已生效。



消防站可免费预约参观

时间为每月最后一个周六上午

本报讯 (记者曹雪娟 通讯员邢海江)日前,记者从区消防部门了解到,即日起,消防站免费参观预约通道开启,市民朋友可以关注“南通消防支队”微信公众号,进入公众号后,点击右下角“预约参观”,选择“个人预约”或“团队预约”,输入预约信息。

据了解,每月最后一个周六上午为消防站固定开放时间,社会公众可在“个人预约”通道预约,若为团队预约,具体时间待沟

通后确定。目前,我区可预约参观的消防站有12个,分别是通西专职消防救援队、川姜专职消防救援一队、川姜专职消防救援二队、石港专职消防救援队、二甲专职消防救援队、兴仁专职消防救援队、十总专职消防救援队、东社专职消防救援队、金霞路专职消防救援队、先锋专职消防救援队、西亭专职消防救援队、刘桥专职消防救援队。

好逛好吃好购

兴仁镇太阳殿庙会烟火气浓

本报讯 (记者顾碧清 周陈程一翔 通讯员陈丽君)4月15日上午,为期3天的兴仁镇太阳殿庙会在吆喝声中热闹开市,来自四面八方的生意人及百姓汇聚于此,一同感受这升腾的“烟火气”。

一大早,庙会现场已是热闹非凡,绵延两千米的江通路上人头攒动,各式各样的摊位整齐排列,各种特色小吃、手工艺品、生活用品等应有尽有,让人目不暇接(见下图,顾碧清 摄)。麦芽糖、糙米卷、特色酱菜、糯米糕等散发着诱人的香气,吸引着来往市民纷纷驻足品尝;服饰、玩具、百货

摊主们热情吆喝,市民们乐在其中,欢声笑语不断,处处洋溢着赶大集的喜悦。市民廖成秀一听说庙会开市,特地带着手提包前来大集,“我听说这边有个庙会,就带小孩过来玩玩,这里很热闹。”

据悉,兴仁庙会至今已有200多年的历史,每次庙会都吸引了无数人前来“淘宝”,大家在“家门口”就能“一站式”购买到各种物品。



守好钱袋子 护好幸福家

